

E-NEWSLETTER N.13

Παρασκευή, 5 Ιουλίου 2013



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΜΕΛΩΝ ΕΑΔ

- **ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΑΦΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΛΤΔ**

Η πλήρης επωνυμία του Φορέα είναι Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάφου Αφροδίτη ΛΤΔ και ο διακριτικός της τίτλος είναι ΑΝ.ΕΤ.Π.Α ΛΤΔ. Έχει τη μορφή Εταιρείας Περιορισμένης Ευθύνης Διά Μετοχών και είναι εγγεγραμμένη στον Έφορο Εταιρειών. Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάφου Αφροδίτη ΛΤΔ είναι μη κερδοσκοπική εταιρεία και τυχόν κέρδη δεν διανέμονται στους μετόχους, αλλά χρησιμοποιούνται για την ανάπτυξη και πρόοδο των περιοχών που καλύπτει η Εταιρεία. Κύριος στόχος της Εταιρείας είναι «η στήριξη αναπτυξιακών δραστηριοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, η παροχή εξειδικευμένων υπηρεσιών και η δημιουργία προϋποθέσεων για την ανάπτυξη της περιοχής παρέμβασής της».

Στόχοι της «Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάφου Αφροδίτη ΛΤΔ »:

Υποστηρίζει τους τοπικούς φορείς και την αυτοδιοίκηση, μέσα από ένα πρίσμα αμοιβαίων ωφελειών, στον προγραμματισμό αναπτυξιακών έργων.

Συνιστά φορέα αποκεντρωμένου σχεδιασμού της ανάπτυξης, δίνοντας βαρύτητα στον ενδογενή και αυτοτροφοδοτούμενο χαρακτήρα της.

Δημιουργεί προϋποθέσεις και συντονίζει την ανάληψη νέων και καινοτόμων παραγωγικών πρωτοβουλιών που διευρύνουν - αναβαθμίζουν την τοπική αγορά εργασίας και διαφοροποιούν τον παραγωγικό ιστό.

Αξιοποιεί και διαχέει – δημοσιοποιεί αναπτυξιακές ευκαιρίες.

Διερευνά τις δυνατότητες προστασίας και αξιοποίησης των τοπικών πόρων και συνδράμει στη βελτίωση της τεχνικής, κοινωνικής και πολιτιστικής υποδομής.

Προβάλλει την περιοχή εμβέλειας της, τα φυσικά και ανθρωπογενή πλεονεκτήματα της Εν γένει συμβάλλει στη βελτίωση των δεικτών της τοπικής ανάπτυξης.

Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάφου Αφροδίτη ΛΤΔ – υλοποίηση της προσέγγισης LEADER

Η Αναπτυξιακή Εταιρεία Πάφου Αφροδίτη ΛΤΔ εγκρίθηκε ως Ομάδα Τοπικής Δράσης (ΟΤΔ) από το Τμήμα Γεωργίας για την τρέχουσα προγραμματική περίοδο 2007-2013, στις 18/11/2009. Ως ΟΤΔ υλοποιεί Στρατηγική Τοπικής

Ανάπτυξης στην περιοχή παρέμβασής της, η οποία χρηματοδοτείται μέσα από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2007 – 2013 και συγκεκριμένα μέσω του 4ου άξονα Προτεραιότητας - LEADER. Στο πλαίσιο αυτό η ΟΤΔ έχει προκηρύξει συγκεκριμένα Μέτρα του ΠΑΑ, έχει παραλάβει και έχει εγκρίνει αιτήσεις. Επίσης, η ΟΤΔ συμμετέχει σε Έργα Διακρατικής και Διατοπικής Συνεργασίας. Μέσα από την εφαρμογή έργων Διακρατικής και Διατοπικής Συνεργασίας η ΟΤΔ στοχεύει στην προώθηση της συνεργασίας μεταξύ των φορέων της περιοχής της με φορείς από άλλες ΟΤΔ, στη διάδοση γνώσεων, στην ανταλλαγή ορθών πρακτικών και καινοτομίας στην περιοχή της.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΑΔ

- **ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΓΕΩΡΓΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ**

Η Διαχειριστική Αρχή του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013 λαμβάνοντας υπόψη τον κίνδυνο αναστολής του Προγράμματος λόγω αδυναμίας καταβολής της εθνικής συμμετοχής προχώρησε στην υποβολή προς την Ε. Επιτροπή, οικονομικής τροποποίησης του ΠΑΑ για αύξηση του ποσοστού συνεισφοράς του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης στο 85% της συνολικής δημόσιας δαπάνης για συγκεκριμένα μέτρα του Προγράμματος. Η οικονομική τροποποίηση εγκρίθηκε από την αρμόδια Επιτροπή Αγροτικής Ανάπτυξης της ΕΕ στις 20 Ιουνίου 2013.

Η τροποποίηση:

- οδηγεί στην αποφυγή του κινδύνου απώλειας κοινοτικών πόρων.
- παρέχει τη δυνατότητα για συνέχιση των πληρωμών σε σχέση με τις ήδη ανειλημμένες δεσμεύσεις σε πρώτο στάδιο και σε νέες εγκρίσεις σε κατοπινό στάδιο
- συμβάλει στη στήριξη της ανάπτυξης με ενίσχυση της ρευστότητας της οικονομίας και ειδικότερα της αγροτικής οικονομίας η οποία αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα λόγω της στασιμότητας που παρατηρείται το τελευταίο διάστημα

Χαρακτηριστικό αποτέλεσμα της οικονομικής τροποποίησης είναι η καταβολή σε δικαιούχους του ΠΑΑ σε διάστημα λίγων ημερών πέραν των €12 εκ.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΑΠΟ ΜΕΛΗ ΕΑΔ

- **ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΜΑΘΗΤΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΖΩΓΡΑΦΙΚΗΣ «ΤΑ ΟΜΟΡΦΑ ΧΩΡΙΑ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ»**

Η Αναπτυξιακή Τροόδους, στα πλαίσια της Διατοπικής Συνεργασίας με τίτλο έργου «Περιπλανήσεις στις μειονεκτικές περιοχές της Κύπρου» (LEADER – Άξονας 4. ΠΑΑ 2007-2013), ως ένας από τους εταίρους του έργου πραγματοποίησε με μεγάλη επιτυχία στις 28 Ιουνίου 2013 στο Πολιτιστικό Κέντρο «Γιώργου Σεφέρη» στην κοινότητα των Πάνω Πλατρών την εκδήλωση βράβευσης των μαθητών της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, του Σχολικού Διαγωνισμού Ζωγραφικής με θέμα «Τα όμορφα Χωρία της Κύπρου». Η δράση περιλαμβάνεται στα παραδοτέα της διοργανώτριας.

Στον διαγωνισμό έλαβαν μέρος όλα τα Δημόσια Δημοτικά, Γυμνάσια και Λύκεια των κοινοτήτων που βρίσκονται στο δίκτυο και αποτελούν στις περιοχές δράσης των ΟΤΔ. Ο διαγωνισμός είχε τον προαιρετικό χαρακτήρα και διήρκεσε καθ' όλη τη σχολική χρονιά 2012-2013 και έληξε τέλη Μαρτίου 2013.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν τα παιδιά που βραβεύτηκαν, οι γονείς τους, οι διευθυντές και εκπαιδευτικοί των αντίστοιχων σχολείων, οι Εταίροι της Διατοπικής Συνεργασίας με τίτλο έργου «Περιπλανήσεις στις Μειονεκτικές Περιοχές της Κύπρου», οι κοινοτάρχες ή τα μέλη των Κοινοτικών Συμβουλίων όπου οι κοινότητες τους ανήκουν στο δίκτυο των όμορφων χωριών και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Τροόδους.

<http://www.beautifulvillages.com.cy/el/explore-gr/>

<https://www.facebook.com/.../Ομορφα-ΧΩΡΙΑ-ΤΗΣ-Κυπρου>

ΝΕΑ ΑΠΟ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ

- **Η ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ ΣΤΟ ΕΠΙΚΕΝΤΡΟ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ**

Η καινοτομία είναι στο επίκεντρο της στρατηγικής της Ευρώπης για την περίοδο 2014 – 2020. Στόχος η προώθηση της έξυπνης και βιώσιμης ανάπτυξης, χωρίς αποκλεισμούς. Η μεταρρύθμιση της Κοινής Γεωργικής Πολιτικής (ΚΓΠ), θεωρεί την καινοτομία ως βασική κινητήρια δύναμη της βιώσιμης γεωργίας και της αγροτικής ανάπτυξης.

Το νέο τεύχος του Ευρωπαϊκού Δικτύου για την Αγροτική Ανάπτυξη (EU RURAL REVIEW) παρέχει μια συνοπτική εικόνα της καινοτομίας μέχρι σήμερα, και μια γεύση από τις μελλοντικές προκλήσεις και ευκαιρίες. Ο στόχος της τελευταίας αυτής έκδοσης είναι να διαδοθεί η γνώση και να προωθηθεί η καινοτομία στην μελλοντική πολιτική για την αγροτική ανάπτυξη.

Το δέκατο έκτο τεύχος μπορείτε να το βρείτε στην ηλεκτρονική του μορφή στο:

http://enrd.ec.europa.eu/publications-and-media/eu-rural-review/en/eu-rural-review_en.cfm

ΝΕΑ ΕΘΝΙΚΩΝ ΑΓΡΟΤΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ

- **ΜΑΛΤΑ-ΒΙΝΤΕΟ ΓΙΑ ΤΙΣ ΚΛΙΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ**

Τρεις μελέτες έργων που έχουν χρηματοδοτηθεί από το Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ), παρουσιάζονται στο βίντεο που αναρτήθηκε πρόσφατα στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Δικτύου. Θέμα του βίντεο είναι η δράσεις που πραγματοποιούνται για τις κλιματικές συνθήκες και οι μελέτες αυτές δείχνουν πως γεωργικές επιχειρήσεις στην Μάλτα (και γενικά οπουδήποτε αλλού στην ΕΕ) μπορούν να επωφεληθούν από τις ευκαιρίες που προσφέρει το ΠΑΑ. Η δράση για την προστασία του κλίματος αποτελεί προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το βίντεο μπορείτε να το παρακολουθήσετε στο σύνδεσμο:

http://enrd.ec.europa.eu/publications-and-media/media-gallery/videos/en/video_031.cfm

Επικοινωνήστε μαζί μας:

Εθνικό Αγροτικό Δίκτυο

Λουκή Ακρίτα, 1412 Λευκωσία Κύπρος

Τηλ. 22 408602/603, 22408652, Τηλεομοιότυπο. 22 770253

Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: ead@da.moa.gov.cy,

Ιστοσελίδα: www.ead.da.moa.gov.cy